

## 涇源县开展“法治人社 护航发展”主题宣传教育活动

为进一步扩大人社法治宣传覆盖面，提高企业法律意识和劳动者维权意识，创造和谐稳定的劳动用工环境，4月16日，县人社局组织开展“法治人社 护航发展”观摩和培训主题教育宣传活动。来自各乡（镇）人民政府、有关成员单位、保险公司、全县工程建设领域在建工程项目相关负责人员近百人参加活动。



活动分为实地观摩和业务政策培训两个部分。参与人员观摩了涇源县轻工产业园区公共冷藏冷冻库建设项目，听取了有关政策机制和经验做法的介绍，通过实地观摩、翻阅资料、听取讲解等方式，深层次地感受到人社部门在助发展、

促和谐中发挥的法治引领和法治保障作用。



随后，在县图书馆召开相关业务和政策培训，传达了自治区有关文件，通报了2023年度根治欠薪工作情况，针对劳动用工、工伤预防及宁夏人社系统农民工工资支付制度等内容开展了培训。各相关单位分别结合自身工作职能，通过法规阐释、以案释法等方式，就工程项目参保流程及注意事项、工伤保险基本知识和相关政策、宁夏人力资源和社会保障公共服务及一体化系统内容和劳资专管员主要工作职责等内容，聚焦企业和劳动者关注的热点焦点，进行了宣传普及，引导参会企业提高依法用工认识。

通过本次活动，进一步引导劳动者提高依法理性维权的意识，对增强企业依法合规用工意识、自觉规范劳动用工行为、规避用工风险和预防工伤事故发生等具有重要意义，助力企业和劳动者建立更加规范有序、和谐稳定的劳动关系。



县劳动保障监察执法大队队长沙勇霞告诉记者，下一步，将持续加大人社系统法律法规的宣传力度，创新宣传方式，切实做到“法治护航”，努力为涇源县高质量发展构建和谐稳定的劳资关系。

“我们这次组织‘法治人社 护航发展’观摩和培训主题教育宣传活动，是为了深入贯彻习近平法治思想，大力提高人力资源和社会保障法规政策的知晓度，运用法治思维和法治方式解决好群众的操心事、烦心事、揪心事，进一步提升企业和劳动者的获得感、幸福感，使他们的合法权益得到有力保障。”

（图文来源：涇源县融媒体中心）